

**老师推荐****我家的小鸡**

□ 鲍品初

寒假里,爸爸买回四只小鸡。我们找来一个纸箱,在箱底垫上报纸,在侧面戳了多个小孔,小心翼翼地把小鸡们放进去。

刚到新家,它们有些不适应,甚至有些害怕,没有那么欢喜。妈妈把它们放在能晒到太阳的地方,让它们沐浴在阳光下。我目不转睛地看着这些小不点,它们全身毛茸茸的,像毛线团。一双双又黑又亮的小眼睛不停转动,显得特别灵动。鼻孔在尖尖的小嘴上,真奇怪。这些小家伙的小翅膀总是打不开,显得笨笨的,但很可爱。我找来些玉米面,用水拌了一下,喂给它们。它们变得活泼起来,你争我抢,吃得香极了。

每天清晨,我还在被窝里做着美梦时就听见它们叽叽喳喳叫个不停,像个定时闹钟一样。我起床后把它们放出鸡笼,它们又蹦又跳,像小孩子一样在院子里嬉戏、打闹。该吃早餐了,小鸡们来到鸡盆旁,把鸡盆啄得叮当响。过了一会儿,它们可能是吃太饱了,拉在了鸡盆里,让人哭笑不得。

作者系云师大附小文林校区六(3)班学生  
指导老师:吕素媛

**给美丽春城的一封信**

□ 庄翕媛

亲爱的昆明:

又到了春暖花开的日子,我们要回北方了,好舍不得您。此时此刻,才发现我是如此地依恋您。

三十多年前,我的祖辈在一次旅行中与您偶然相遇,从此结下深厚情谊。每到冬季,我们飞越万水千山、历经艰辛跋涉,只为奔赴一场与您的约会。在美丽的春城,我们在天空中自由飞翔。您的儿女热情好客,对我们呵护有加,“海鸥老人”“海鸥奶奶”“海鸥观察员”的温情故事不断上演,留给我们太多美好的回忆和感动。

为了让我们更好地生活,您的儿女想尽各种办法,坚持不懈地植树、种草、治水,还建了很多我们特别喜欢的湿地公园。现在的您,山更绿了、水更清了、天更蓝了、空气更清新了。我们在这里,畅快呼吸、自由翱翔、尽情嬉戏,流连忘返,乐不思蜀。

春去冬来,忘不了每一次您对我的呵护、忘不了每一分您给予我的温暖。好舍不得与您分别,亲爱的昆明。我是多么珍惜与您的相遇!您是我最温暖的港湾,也是我最眷恋的家园。美丽的春城,我将珍惜与您的每一次约定,愿您青春永驻、幸福安康。冬日再见!

爱您的红嘴鸥

2022年3月16日

作者系云师大附小金牛校区五(4)班学生

**我的乐园**

□ 陈奕文

我的乐园,有四间平房,中间有一个院子,那便是我的老家。这里带给了我很多欢乐。

老家门口有两个很滑的大石板,我经常在上面爬上爬下,这对我来说并非难事。我两脚一蹬,抓住石板的两个角一跳就上去了。

老家的后院有一块菜地和几棵果树,还有许多古怪的小虫。平时无聊,我总会蹲在那里看蚂蚁搬家。到了夏天,油蛉在这里歌唱,蟋蟀在这里弹琴。晚上,会有一种奇怪的声音,姥爷告诉我,那是蝉发出的声音,他会拿着电筒带我去找。

有时,姥爷去菜地,我会跟着。他拿着大锄头,我扛着小锄头。他锄草,我也学着锄草。可是,我经常把狗尾巴草当韭菜留着,却把韭菜当杂草铲掉。姥爷看着我锄过草的那块地,哭笑不得。

到了秋天,这里一派丰收可喜的景象。大白菜卷起叶子,像缩着头的罗汉蹲在那里,等着我收获。一个个丝瓜挂着,一串串扁豆悬着,等着我采摘。

这就是我的乐园——老家的院子。

作者系云师大附小呈贡校区四(2)班学生  
指导老师:方璟



作者系云师大附小文林校区六(3)班学生  
□ 刘沂霖

**端午**

□ 刘家畅

端午节当天,风和日丽,妈妈组织家人外出踏青,我和弟弟高兴极了,因为我们不仅可以和阿公、姑奶奶他们吃团圆饭,还可以去网红打卡地——海晏村游玩。

开车到达目的地,漫步村中,只见一排排土坯房错落有致,土坯墙和瓦片上长出些许杂草,我仔仔细细检查了土坯房的墙壁,很遗憾,没有在墙壁中发现贝壳。我一边跟着妈妈往湖边走,一边观察土坯房。它们看起来并不结实,小小的窗户,两扇木质的门,房顶是用瓦片一片一片盖起来的,很多房子里有一个个小院子,院子里开着花、长着草。

我们顺着路一直向湖边走,一位老爷爷坐在一张车后面,身旁有一个小炉子,上面烧着一口小锅,锅里浓浓的糖浆散发出诱人的气味。只见一把勺在他手中灵活飞舞,而下面的桌上很快出现了一条糖龙。我和弟弟瞠目结舌,不由得敬佩起这位用糖作画的老爷爷。

我们在湖边一直玩到太阳快落山时,余晖洒落在水面上,把整个湖面染成了金黄色。妈妈张罗着叫大家离开海晏村,去吃团圆饭,我有点恋恋不舍——这里的一砖一瓦都撰写着时光,破败中藏着古朴。海晏村,这个山水相融的传统小村让我记住了它的味道。

作者系云师大附小文林校区四(9)班学生  
指导老师:王馨平

**红嘴鸥**

□ 朱梓豪

去年冬天的一个周末,我们全家到翠湖公园玩。

进入公园,只见很多红嘴鸥在湖面上盘旋,时而飞到人们旁边吃食。我很吃惊,于是问:“妈妈,这是什么鸟呀?怎么这么多?”妈妈笑了笑,说:“这是我们昆明的客人,从老远的地方飞来过冬,名字叫红嘴鸥。”

听完,我留意观察了红嘴鸥:它的嘴是红色的,羽毛是白色的,尾羽和爪子是黑色的。看到大家都在喂食,我也想喂。妈妈帮我买了面包,我靠近栏杆,撕了一块举过头顶,等待红嘴鸥来吃。而有红嘴鸥靠近时我却害怕起来,生怕它啄到我。在妈妈的鼓励下,我硬着头皮高举面包不退缩,不一会儿,有一只红嘴鸥飞来把食物叼走了。我终于成功了!

我爱翠湖,也爱红嘴鸥,希望今年它们早点来昆明过冬。

作者系云师大附小金安校区一(2)班学生  
指导老师:尹俊城 杨维娜

**初夏的洛龙公园**

□ 杨朝翔

在呈贡区新昆洛路石龙立交桥旁,有一个美丽的公园——洛龙公园,这里环境幽雅、绿树成荫,一年四季风景如画,被游人称为“新翠湖”。

我最喜欢初夏的洛龙公园。在阳光照射下,湖面波光粼粼,好像许多钻石撒在湖面上,闪烁着耀眼的光芒。湖水清澈见底,鱼儿在水里嬉戏打闹,碧绿的水草随着微波翩翩起舞,椭圆的鹅卵石静静地躺着,像观众一样默默地欣赏着身边的美景。

湖岸边有一条塑胶跑道,各种各样的树木像哨兵一样整齐地排列在跑道两边,宽大的树叶遮挡了灼热的阳光,给游客和锻炼的人们送来一片绿荫。在跑道的尽头,有各式各样的亭子,金色的琉璃瓦在阳光照射下一闪一闪的,仿佛在向游客招手,让人们去亭子下乘凉。

我光着小脚丫沿着湖边跑呀跑,不时蹲在水边,用小手轻轻抚摸水面,湖面荡起了一阵涟漪。池塘中的睡莲白天尽情绽放,夜晚却羞涩地躲起来。在这里听虫鸣鸟叫,也别有一番风味。这就是初夏的洛龙公园。

作者系中华小学白龙潭校区二(1)班学生  
指导老师:祝春梅

**送给妈妈的爱心早餐**

□ 木皓平

今天是周末,我想给妈妈做一顿饭,因为妈妈平日里工作很忙,今天我想让她休息一下。我打算给妈妈做一份爱心早餐,可做什么菜呢?我想了许久,最终决定做一份西红柿鸡蛋面。因为之前妈妈煮面时,我在一旁看过好几次,知道煮面的步骤。

第一步,先把食材准备好:一个西红柿、两个鸡蛋、一棵小白菜、几棵小葱和一把挂面。一切准备就绪后,在烧水的同时可以把配菜都洗干净,然后我学着妈妈的样子把西红柿对半切开,再切成薄片。过了一会儿,水开了,我把西红柿放进去。在沸腾翻滚的热水中,西红柿好像一群穿着红裙的舞者,跳着优美的舞蹈。

第二步,放入面条。我记得妈妈说过,在面条还没有完全煮熟之前,要赶紧把鸡蛋打到空碗里并用筷子搅散,然后在盛面条的空碗里配好酱汁,放入少许的盐和鸡精、适量的香醋和生抽。

大约煮了三分钟,我用筷子挑出来一根面条尝了尝。嗯,已经变软了,我把鸡蛋也慢慢地倒入锅里。瞬间,一片黄色的蛋花立刻浮出水面。我又把洗好的小白菜放入,顿时锅中红绿相间,赏心悦目、香气四溢。关火之后,我把汤面盛到配好酱汁的碗里,撒上小葱,这时可真是色香味俱全了。

此刻,我在想,自己做一碗面都这么手忙脚乱,妈妈每天除了上班还要给我做可口的饭菜,真的很辛苦!

当我把西红柿鸡蛋面端给妈妈时,妈妈一个劲儿地夸我做得好。看着妈妈“哧溜哧溜”吃着我做的面条,我很开心!因为见到妈妈开心了,我也就开心了。

作者系云师大附小呈贡校区二(2)班学生  
指导老师:徐文锦

**郊野公园**

□ 潘梓菡

一个周六晚上,爸爸告诉我们第二天要去郊野公园玩,我兴奋极了。

终于到了周日上午,我们简单吃过早餐后就开车前往郊野公园了。到了公园,我们朝烧烤摊点的方向走去。一路上,各种花竞相开放,特别是绣球花,有淡蓝色、粉色和白色等,开满了整个公园。公园里还有一些供小朋友游玩的项目,如小火车、橡皮船、碰碰车、荡秋千等。看着小朋友们开心的样子,我和弟弟也忍不住去玩橡皮船,直到妈妈催我们才恋恋不舍地离开。到了烧烤摊旁,爸爸妈妈在准备烧烤,我们在草地上踢球、在树林里搭帐篷,和其他小朋友一起玩各种游戏。中午,吃着香喷喷的烧烤,我们开心极了。

郊野公园真好玩!我告诉爸爸,有空还要来玩。

作者系云师大附小金安校区一(3)班学生  
指导老师:杨晓琼 廖悦涵